

15. Организация труда в молочных комплексах и мегафермах.

16. Оценка экономической эффективности организации молочного скотоводства.

Реализация основных положений, приведенных в книге, практическое применение пред-

ложенных рекомендаций будут способствовать созданию высоких темпов роста объемов производства молока, обеспечению населения страны молочными продуктами отечественного производства, что позволит стране иметь продовольственную независимость.

### *Социологические науки*

#### **САНАТОРНОЕ ЛЕЧЕНИЕ В СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ (методические рекомендации)**

Трубицын А.А.

*Академия традиционной народной медицины,  
Екатеринбург, e-mail: trubitsyn.aerat@yandex.ru*

Санаторно-курортное лечение является мощным средством восстановления и укрепления здоровья человека.

Несмотря на то, что сегодня курорты и санатории в основном находятся в частном управлении, заинтересованность в полном и рациональном использовании мест в этих учреждениях и эффективности их работы остается главным.

Экономическая и медицинская эффективность, длительность и стойкость результатов санаторно-курортного лечения, в целом успешная работа курортов и санаториев прежде всего зависят от правильного отбора направляющихся на санаторно-курортное лечение.

Порядок отбора остается еще регламентированным официальными документами показаний и противопоказаний, утвержденными еще министерством здравоохранения при СССР, включенными в справочник и рекомендации.

Ситуация, в которой эти учреждения находятся сегодня, а также местные условия, изменившиеся за 30 лет, вносят коррективы в документы по отбору и направлению на санаторно-курортное лечение.

Положительную лепту вносят в решение этих вопросов межрегиональные ассоциации работников санаториев и курортов, объединяющий на добровольной основе и работников и руководителей – владельцев этих учреждений.

Учитывая важность отбора и направления лиц для санаторно-курортного лечения, были составлены настоящие методические рекомендации для медицинских работников с учетом местных условий и возможностей здравниц Среднего Урала.

Курорты и санатории Свердловской области – это старейший курорт Урала для больных с заболеваниями органов пищеварения «Нижние Серги»; климатический курорт «Курь» для больных с заболеваниями органов кровообращения и дыхания нетуберкулезного происхождения; курорт «Самоцвет» климато-грязевой курорт (озеро Молтаево) для боль-

ных с заболеваниями опорно-двигательного аппарата и моче-половой системы; санаторий «Руш» для больных кровеносной и сердечно-сосудистой системы, больных, перенесших острый инфаркт миокарда; санаторий «Обуховский» для лечения заболеваний органов пищеварения почек и мочевыводящих путей; санаторий «Асбест» для лечения больных с заболеваниями органов дыхания нетуберкулезного характера.

Показания для лечения в санаториях составлены с учетом индекса по международной классификации, названия болезни, форм, стадии и степени болезни.

Методические рекомендации содержат извлечения из правил медицинского отбора и направления больных на санаторно-курортное лечение взрослых и детей.

Объем методических рекомендаций составляет 64 страницы, тираж 1000 экземпляров.

Данные рекомендации предназначены для практикующих врачей и аспирантов, студентов специальности 060101 «лечебное дело», а также для интернов и ординаторов.

#### **КУРОРТЫ, САНАТОРИИ, УЧРЕЖДЕНИЯ ОТДЫХА (сборник)**

Трубицын А.А.

*Академия традиционной народной медицины,  
Екатеринбург, e-mail: trubitsyn.aerat@yandex.ru*

Для четко организованной работы здравницы необходим полный набор положений о службах и отделениях, отдельных кабинетах, а также должностные обязанности каждого работника курорта, санатория, учреждения отдыха.

С переходом курортов, санаториев, учреждений отдыха и туризма, баз кратковременного пребывания отдыхающих в частные руки, открытием новых здравниц для населения потеряно централизованное управление работой этих учреждений. Вместе с тем, осталась необходимость иметь систему управления и распределения обязанностей среди обслуживающего персонала на местах.

Четкое распределение обязанностей работающих, составление положения о том или ином кабинете, отделении, службе в учреждении способствует соблюдению трудовой